



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Praha, 8. května 2013

Müllerová: Nabízíme rekvalifikace podle potřeb zaměstnavatelů i regionů

Nezaměstnaní si nyní lépe najdou práci v místě, kde žijí. Firmy pak v oblasti, kde působí, jednodušeji získají zaměstnance s potřebným vzděláním. To vše díky rekvalifikacím. Úřad práce ČR je totiž více než dříve nabízí podle aktuálních potřeb zaměstnavatelů v regionu. Rekvalifikace jsou čtvrtým ze sedmi opatření v [Plánu zaměstnanosti](#), který ministryně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová v březnu představila. Snížit nezaměstnanost mají také tzv. zvolené rekvalifikace, kdy si zaměření i kurzy po dohodě s Úřadem práce ČR volí přímo nezaměstnaný.

„Vnímám a respektuji aktuální potřeby každého regionu. Zaměřením konkrétních rekvalifikací chceme vyjít vstříc požadavkům zaměstnavatelů. Je důležité, aby zaměstnanci úřadu práce ještě daleko více než dosud diskutovali se zaměstnavateli a zaměřovali rekvalifikace podle jejich potřeb,“ říká ministryně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová.

Cílem rekvalifikací je také zajistit na trhu práce odborníky tam, kde se jich dlouhodobě nedostává, tedy především v technických oborech a profesích. Rekvalifikace pro uchazeče a zájemce o zaměstnání zajišťuje Úřad práce ČR. A to individuálně, řídí se přitom tím, jaká je konkrétní situace na trhu práce v dané oblasti a aktuální poptávka po profesích. Loni se celkem realizovalo 25 199 rekvalifikací za více než 146 milionů korun, z toho bylo cca 44 milionů korun z Evropského sociálního fondu, z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ).

Od roku 2012 existují také tzv. zvolené rekvalifikace, kdy si uchazeč nebo zájemce o zaměstnání volí rekvalifikaci sám a Úřad práce ČR pak pouze žádá o úhradu nákladů. Na takové rekvalifikace pro jednoho nezaměstnaného může Úřad práce ČR během tří let poskytnout v součtu maximálně 50 000 Kč. Loni zvolenou rekvalifikaci využilo celkem 6 568 uchazečů o zaměstnání, celkem to stálo 38,6 milionů korun.

MPSV sleduje úspěšnost rekvalifikací, tedy počty účastníků rekvalifikací, kteří úspěšně ukončili rekvalifikaci. V roce 2010 byla 84,6 %, v roce 2011 pak 85,4 %. Do 12 měsíců po rekvalifikaci našlo pracovní uplatnění v roce 2010 celkem 43,8 % rekvalifikovaných, v roce 2011 pak 40,8 %. Za rok 2012 zatím nejsou statistické údaje k dispozici.

Co se týče rekvalifikací, vždy je nejlepší, aby se uchazeč o zaměstnání obrátil na pracovníky Úřadu práce ČR, kteří mu mohou poradit s výběrem vhodného kurzu. Informace o současné situaci a budoucnosti profesí na trhu práce je rovněž možné získat například na internetovém portále www.budoucnostprofesi.cz. Na této adrese lze najít informace o tom, jaké jsou šance na uplatnění v různých profesích a oborech.

Štěpánka Filipová
tisková mluvčí



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Příloha č. 1 - Výdaje na rekvalifikace (v tis. Kč)

	2011	2012
Rekvalifikace celkem	316 933	146 377
v tom:		
- státní rozpočet ČR	85 037	101 924
- ESF - OP LZZ - rekvalifikace ÚP ČR	231 896	44 453

O Operačním programu Lidské zdroje a zaměstnanost:

OP LZZ je jedním z operačních programů, v rámci kterých Česká republika čerpá prostředky z Evropského sociálního fondu. Ten již více než 50 let pomáhá snižovat nezaměstnanost a vytvářet dobré podmínky na trhu práce.

Finanční pomoc z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost je určena projektům, které různými způsoby odstraňují bariéry na trhu práce – ať už vytvářejí nová pracovní místa, zvyšují kvalifikaci zaměstnanců, umožňují začlenění znevýhodněných skupin obyvatel či lidí s hendikepem. Koncovými příjemci pomoci jsou konkrétní lidé, kterým se ne vlastní vinou nedaří sehnat práci, nebo naopak lidé, kteří jsou ohroženi ztrátou zaměstnání.

Na řádné fungování Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost dohlíží MPSV. Působnost Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost je časově ohraničena programovým obdobím mezi lety 2007 – 2013.